
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 11.03.2019 
(vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 
 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
04.02.2019 

 

Der Bürgermeister erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige Ladung 
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt  ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 04.02.2019 wurde den 
Mitgliedern zugestellt. 
 
Einwendungen wurden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz stellt den Antrag TOP 13 öffentlich zu behandeln. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen:   3 

Nein-Stimmen:   8 

Persönlich beteiligt:   0 

 
 
Bürgermeister Bartel stellte den Antrag zur Aufnahme des Antrags des TSV Rechtenbach als TOP 5 
der Tagesordnung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen:   11 

Nein-Stimmen:   0 

Persönlich beteiligt:   0 

 
 

TOP 02 Entlassung des Gemeinderatsmitglieds Roland Hartung 

 

Gemeinderatsmitglied Roland Hartung erklärte mit E-Mail vom 01.02.2019 seinen Rücktritt vom 
Gemeinderat. Der Entlassung stimmt der Gemeinderat zu. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 10 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 1 

 
Gemeinderatsmitglied Roland Hartung hat gem. Art. 49 GO nicht teilgenommen. 
 

TOP 03 Bestellung von Markus Hock als neues Gemeinderatsmitglied und Mitglied des 
Rechnungsprüfungsausschusses 

 

Gemeinderatsmitglied 
 
Als Nachrücker für Roland Hartung tritt Markus Hock durch das Ablegen der Eidesformel in den 
Gemeinderat ein.  



 
Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Als Nachrücker für Roland Hartung im Rechnungsprüfungsausschuss schlägt Bürgermeister Bartel 
Markus Hock vor. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 04 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am LEADER-Projekt „Wald 
erFahren“ 

 

Aus den von Bürgermeister Bartel zur Verfügung gestellten Informationen beabsichtigt der 
Gemeinderat nicht mehr die Errichtung von zwei Ladestationen an den Gastwirtschaften sondern hält 
eine Ladestation mit zwei Ladepunkten für ausreichend. Aus Gründen der Förderfähigkeit müssen 
diese auf öffentlichem Grund errichtet werden. Das Rathaus wäre zwar grundsätzlich geeignet, man 
würde sich aber bei der Nutzung des Platzes bei Festen einengen und auch die Ausleihmöglichkeit 
des Schnellladekabels ist nicht so gegeben wie bei einer Gastwirtschaft. Daher bleibt es beim 
Standort „Gasthaus Krone“. 
 
Die Gemeinde Rechtenbach beabsichtigt sich am Projekt mit einer Ladestation (entspricht zwei 
Ladepunkten) für insgesamt 3.231,00 € zu beteiligen. Zuzüglich fallen voraussichtlich 100,00 € für die 
begleitende Öffentlichkeitsarbeit an. 
 
Die Gemeinde Rechtenbach setzt das Projekt „Wald erFahren“ um. Die hierfür erforderlichen 
Haushaltsmittel werden zur Kofinanzierung gemäß „Bestellliste“ zur Verfügung gestellt. Etwaige 
Fehlbeträge im Betrieb und Unterhalt werden im Haushalt der Gemeinde Rechtenbach ausgeglichen. 
Der Betrieb wird während der Laufzeit von mindestens 5 Jahren von der Gemeinde Rechtenbach 
sichergestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 05 Antrag des TSV Rechtenbach auf Zuschuss zum Unterhalt der Sporthalle und 
Übernahme der Kosten zur Tankumrüstung 

 

Bürgermeister Bartel verliest den Antrag des TSV Rechtenbach auf einen Zuschuss in Höhe von 
2.500,00 € für den Unterhalt der Sporthalle. Weiter wurde von einer TÜV-Prüfung des Heizöllagers 
berichtet. Der Metalltank müsste umgerüstet werden. Hierfür liegt ein Angebot von 3.480,00 € netto 
vor. Auch hier bittet der TSV Rechtenbach um Übernahme der Kosten. 
Der Gemeinderat gewährt dem TSV Rechtenbach einen Zuschuss in Höhe von 2.500,00 € für den 
Unterhalt der Sporthalle. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
Der Gemeinderat trägt die Kosten der Tankumrüstung in Höhe von 3.480,00 € netto. 



 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 11 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 06 Informationen des Bürgermeisters 

 

TOP 06 A Versetzen des Ortsschildes 

 

Bürgermeister Bartel berichtet von der Versetzung des Ortsschildes am Ortsausgang Richtung 
Aschaffenburg um lediglich 10 Meter. Als Ergebnis des „runden Tisches“ mit MDL Thorsten Schwab 
ist das alles in allem wenig. 
 
 

TOP 06 B Angebot Weikertswiesenstraße 

 

Bürgermeister Bartel hat bei der Firma Zöller Bau um ein Angebot zur Sanierung der 
Weikertswiesenstraße gebeten. Dieses wurde bis Ende März zugesagt. 
 
 

TOP 06 C Termin Kloster Langheim zum Seminar Dorferneuerung 

 

Bürgermeister Bartel erinnert an das Seminar im Kloster Langheim am 05. und 06.04.2019 zur 
Dorferneuerung. Bei Interesse sollen sich die Gemeinderatsmitglieder noch bei ihm melden. 
 
 

TOP 06 D Neues Feuerwehrfahrzeug 

 

Das neue Feuerwehrfahrzeug ist seit heute zugelassen. Die Einweisung der Wehrleute erfolgt am 13. 
und 14.03.2019 und kann danach nach Rechtenbach überführt werden. In einer Feierstunde am 
30.03.2019 erfolgt die Segnung zusammen mit dem Dorfplatz. 
 
 

TOP 07 Verschiedenes 

 

TOP 07 A Laterne am Kobert 

 

Auf Nachfrage von Gemeinderatsmitglied Wolfgang Rek bezüglich der Laterne am Kobert erklärt 
Bürgermeister Bartel, dass er diese an das Bayernwerk vergeben hat. Durch die Lage macht hier eine 
Solarleuchte keinen Sinn. 
 
 

TOP 07 B Radweganbindung an Lohr a.Main 

 

Gemeinderatsmitglied Johannes Wolf erkundigte sich nach dem Sachstand des Radwegs. Die Brücke 
am Bolzplatz wird Architekt Ulf Bukor nach Abschluss des „Gasthaus Krone“ angehen. Eine 
Realisierung soll nach Bürgermeister Bartel möglichst noch vor der Sperrung der B26 nach Lohr 
a.Main in den Sommerferien erfolgen. 



TOP 07 C Eingemeindung zur Stadt Lohr a.Main 

 

Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz möchte auf Grund der Stimmungslage im Ort 
Informationen für den Gemeinderat zum Austritt von Rechtenbach aus der Verwaltungsgemeinschaft 
Lohr a.Main und Eingemeindung zur Stadt Lohr a.Main. 
 
 

TOP 07 D Kostenaufstellung Umbau „Schlachthaus“ 

 

Weiter soll bis zur nächsten Gemeinderatssitzung eine Aufstellung der Verwaltung zu den Kosten des 
Umbaus „Schlachthaus“ im „Gasthaus Krone“ erstellt werden. 
 
 
Es schloss sich eine nicht öffentliche Sitzung an. 
 


